

力争满额参赛巴黎奥运会

亚锦赛国羽男双全力以赴

4月9日至14日,2024年亚洲羽毛球锦标赛将在宁波举行。7日晚,国羽一行抵达宁波,开启本次亚锦赛之旅。作为巴黎奥运会积分赛亚洲区最后一站赛事,本次比赛关系着亚洲各个协会的最终巴黎参赛名额。国羽能否满额参加巴黎奥运会,悬念在男双。如果男双能够满额参赛,国羽将成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。

经过近一年的努力,国羽男单、女单、女双和混双项目均提前锁定两个奥运会参赛资格,实现满额参赛,唯一的变数在男双项目。目前在男双项目的奥运积分榜上,中国组合刘雨辰/欧烜屹以74458分暂列第八,印尼组合菲克里/毛拉纳排名第九,积分为72179分,两对组合都需要在亚锦赛为各自协会男双项目满额参加巴黎奥运会全力一搏。

“亚锦赛我们是‘决一死战’,为了奥运会资格,也为了满额参赛。其实我们男双都满额了大半年了,两对组合一直在前八的位置,但现在有了变数。”国羽男双主管教练陈其遒介绍刘雨辰/欧烜屹与菲克里/毛拉纳的亚锦赛竞争关系时表示,“亚锦赛两对组合如果在同一轮被淘汰,我们依然保有积分的优势,如果对手比我们多进一轮,那就会比较危险。”

宁波亚锦赛,刘雨辰/欧烜屹和菲克里/毛拉纳分别是7号和8号种子。两对组合都在下半区,刘雨辰/欧烜屹首轮对手是印度组合阿琼/卡皮拉,如果获胜,第二轮很可能遭遇印尼组合卡尔南多/马丁,虽然这对印尼组合已经无缘巴黎奥运会,但如果能够阻击中国组合,帮助队友入围奥运,他们也将成为印尼

羽毛球的功臣。如果能够击败卡尔南多/马丁,刘雨辰/欧烜屹将很有可能在下一轮面对马来西亚强档谢定峰/苏伟译,对于“图欧”组合来说,这将是强大的对手。菲克里/毛拉纳的首轮对手是泰国组合苏帕克/吉丁努蓬,这对泰国组合近来状态正佳。如果能够获胜,第二轮印尼组合很有可能遭遇中国台北强档李洋/王齐麟,同样是一场恶战。

另外一对国羽男双何济霆/任翔宇也在下半区,第二轮很可能与2号种子、韩国世锦赛冠军组合徐承宰/姜珉赫对垒。中韩组合的胜者或将在第三轮面对菲克里/毛拉纳与李洋/王齐麟的胜者。

对于刘雨辰/欧烜屹和国羽男双来说,亚锦赛的每一步都很重要,全力做好自己,打出比对手更好的成绩,是拿到奥运满额资格的关键。

与此同时,国羽女单参加巴黎奥运会资格的人选也有悬念。除了东京奥运会冠军陈雨菲外,另一个人选也将通过本次亚锦赛确定,很可能在何冰娇和韩悦之间产生。两人目前奥运积分相差1158分,何冰娇位居第六、韩悦名列第七。本次亚锦赛5号种子何冰娇在上半区,她首场比赛的对手是一名资格赛选手,在前两轮对手都不强,但是第三轮就可能遭遇头号种子、韩国名将安洗莹。6号种子韩悦在下半区,第二轮可能会迎来印度老将辛德胡,第三轮可能会遭遇日本名将山口茜。

上一届亚锦赛国羽只由混双“00后”组合蒋振邦/魏雅欣获得一金,此役主场作战,国羽全主力出战,既要拿到奥运满额资格,也会全力争取好成绩。

(据《中国体育报》周圆)

刘雨辰(左)/欧烜屹在比赛中 新华社 奥雷利安·莫里萨尔 摄



“草根球员”矣进宏 图据《泉州晚报》

CBA常规赛收官

平静湖面下涌动的激情

经过52轮争夺,2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛6日收官。和上个赛季相比,本赛季常规赛场次多了,但话题似乎变少了。CBA犹如一汪平静的湖水,不过表面的波澜不惊之下,仍有激情涌动。

虽然本赛季遭遇郭艾伦伤病、主帅调整等难题,卫冕冠军辽宁队仍以43胜9负获得常规赛冠军。随着杨鸣在第三阶段回归帅位,辽宁队的冠军底蕴逐渐显露,在冲击三连冠的路上又添一份底气。不过第三阶段相继大比分不敌争冠对手广东队和浙江队,对辽宁队来说是及时的“警钟”。

浙江队在第三阶段中取得12连胜,球队百回合得分和失分都排在联盟前三,攻防俱佳。经历了上赛季总决赛的洗礼,吴前、程帅澎、余嘉豪等主力球员本赛季状态日趋稳定,期待更进一步。

“11冠王”广东队本赛季迎来周琦加盟,以弥补易建联退役后的实力

亏空。主教练杜锋在使用传统争冠阵容的基础上,主动求变起用张文逸、黄明依等球员,有意锻炼球队年轻队员,为季后赛储备板凳力量。

青岛队本赛季令人眼前一亮,时隔两个赛季重返季后赛,杨瀚森、王睿泽、赵嘉义等新星在季后赛高强度比赛中发挥如何值得期待。北京的两支球队可谓“一喜一忧”,前北京队主帅闵鹿蕾本赛季加盟北控队担任主教练,将邹雨宸等球员成功“激活”,球队在攻防两端均有明显提升,最终以常规赛第九的身份、时隔四年再次打入季后赛。北京队虽然常规赛第一阶段位列第三,但第二阶段受到伤病和换帅影响,排名开始下滑,直到外援布克在第三阶段加盟后,队伍才逐渐找到状态,以常规赛第11名的成绩搭上季后赛“末班车”。

新星与草根

本赛季常规赛,两位新人的表现让不少球迷眼前一亮。18岁小将杨

瀚森本赛季刚刚升入青岛男篮一线队,出场51次且全部首发,场均33.8分钟的出场时间内能拿到15分、10.8个篮板和2.2次封盖,封盖和篮板数据均跻身联盟前列。这位身高2米18的年轻中锋是比较适应现代篮球发展趋势的优秀内线,年轻是他的短板,也是其最大资本。

2023年CBA选秀大会上,被北控队选中的“状元”陈国豪也在自己的“菜鸟”赛季给球迷留下了深刻印象。CBA首秀,24岁的他就交出了20分、10个篮板和5次盖帽的优秀答卷。尽管此后状态有所起伏,出场时间也不太稳定,但陈国豪依然时有精彩表现,比如在对阵天津队时独取32分和14个篮板。

新人出彩的同时,“草根球员”也迎来圆梦时刻。常规赛倒数第二轮,2023年CBA选秀大会上被北控队选中的矣进宏终于等来了自己的首秀。在出场的7分钟里,这位30岁的新秀得到5分、1个篮板,并用一记滑翔扣篮点燃全场,留下了一段励志故事。

(据新华社 吴博文 郁思辉 王浩宇)

新疆“重生” 辽宁坚挺

辽宁、新疆、浙江、广东队位居常规赛前四,其中新疆队是最大的惊喜。

作为曾经的冠军球队,新疆队过往两个赛季无缘季后赛,上赛季排名常规赛倒数第四,一副“虎落平阳”的样子。然而随着本赛季吴冠希、赵睿以及强力外援多米尼克·琼斯的加盟,在多个位置上实力大增的新疆队迅速“王者归来”。防守是新疆队的“杀手锏”,他们本赛季百回合失分104.7分,防守效率为联盟第一。进攻端阿不都沙拉木、齐麟等人的场均得分较上赛季也有所提升。常规赛期间新疆队一度高居榜首,已具备争冠实力。